



咸宁市中医医院

电话:0715-8252845

地址:咸宁市滨河西街17号

# 家乡团拜别样亲

■记者葛建伟

2月5日(大年初一)上午,阳光温暖,微风习习。在咸安区双溪桥镇泉塘葛村湾,一场春节团拜活动正在举行。

泉塘葛村湾位于双溪桥镇东北面,座北朝南,依山临水,是一个有200余户的大村湾。

在村湾门前广场,只见人头攒动,锣鼓喧天,热闹非凡。“新年好、祝您身体健康、祝您猪年吉祥、祝您阖家幸福”等一大堆美好祝福接连不断,大家相互拱手祝贺。

“今天是大年初一,我代表全村湾众乡亲欢迎在外工作、经商、求学的‘游子’回来参加团拜……”组长葛隆干致辞欢迎。

接着,就读于北京清华大学的葛思源、葛泽武兄弟俩代表所有在外求

学的学子,祝福家乡父老乡亲幸福安康、猪年吉祥,并异口同声地说:“我们回到家乡,参加团拜,感到特别亲切。”

毕业于武汉地质大学,现工作于武汉某集团的葛隆发则代表在外工作赤子向家乡父老乡亲送上了最美好的祝福,同时也感慨道:“我今年回家过年,参加村湾团拜,觉得很有年味。”

随后,从四面八方回来过节的儿女和父老乡亲组成长长的团拜队伍,敲锣打鼓地来到每家门前停留一至两分钟,给长者拜年、平辈祝福、晚辈寄予希望,企盼2019年全村湾风调雨顺、五谷丰登,吉祥如意、阖家幸福。

不知不觉,团拜活动画上了句号,可团拜活动的情景和美好的祝福声却还在每个人的脑海里不停地闪现着,不停回荡着,特亲!特亲!



## 文明出行不添堵

■记者周阳

近年来,随着人们生活水平的提高,在我市农村,越来越多的家庭拥有私家车。春节期间,返乡人员的增多,再加上走亲访友,农村地区的交通压力骤升。不过,可喜的是,人们的文明交通意识也越来越强了。

2月6日,大年初二,在崇阳县

路口镇团山村的乡间道路上,车辆来来往往。由于地处山区,该村的道路弯弯曲曲,路面狭窄,不少路段不足两车宽,错车成为难题。但是司机们不约而同的文明礼让——见自己车所处位置较为开阔,就停下来等待,让其它车先过。就这样,一辆辆车有序通行,有如长龙,形成一道风景线。

“这些年,因为不遵守交通规则,农村发生的交通事故屡见不鲜。”司机李师傅说,农村地区道路本就急弯陡坡、临水临崖路段多,在行车时,要减速慢行,注意观察,不能强行超车、强行会车。尤其是春节期间,人多车多,团圆的时刻,更要平安出行。

在春节,走亲访友聚会,难免会喝上几杯。“先说好啊,大家要喝得尽兴,但是喝酒不开车、开车不喝酒。”饭桌上,作为长辈的孙大爷一边忙着招呼来拜年的亲戚,一边提醒切莫酒

驾。孙大爷说,亲戚们聚到一起,吃尽兴、喝尽兴固然是好,但更要保证出行的安全。

虽然农村道路状况得到了极大的改善,人们的文明交通意识也越来越强,但如何进一步加强农村道路交通安全管理,预防和减少农村道路交通事故,依旧是各地各相关部门面临的一项重大而紧迫的任务。各地各相关部门要多措并举,例如加强道路隐患排查、完善交通设施,强化路面管控、开展道路交通专项整治与宣教劝导等。

## 举家出游过大年

■记者葛利利

2月4日(大年三十)早上,当人们开始准备年夜饭的时候,咸宁某公司的吴女士和丈夫已经带着孩子和双方父母,开始了一段不一样的春节之旅。

2018年,作为公司高管的吴女士在公司表现积极,一整年下来,加上奖金,她拿到了20余万元的薪酬。同样地,丈夫在这一年里也小有

成就。夫妻俩“荷包”鼓了,就想着过一个不一样的年。“每到过年,大家都待在家里,今年我们想换个方式过年。”吴女士说,春节是中国人最为看重的传统节日之一。每年的春节,从大年三十开始,一直忙到大年初六,不是接待亲朋好友,就是亲戚家挨个拜年,没完没了的应酬,让大家都感觉到很累。

临到过年时,夫妻俩一商量,决定出游过年,只不过这次不仅仅

是举家出游,还带着双方父母一起举家出游。得到了双方父母的一致同意后,一家7口人,2月4日早上出发,晚上到珠海,接着去了广州、香港、澳门等地,野生动物园、迪士尼乐园、维多利亚港……一家人每天就是各种玩乐、赏美景、吃美食、感受各地不一样的文化,不一样的年味。5天下来,吴女士和丈夫的手机相册里已经存满了家人的笑脸。

“平时上班忙,一家人聚在一起的时间少,和父母沟通也少,趁着春节,举家出游一趟,父母开心了,我们也开心了。”吴女士说,随着时代

不断发展变化,一些旧的年俗因为不适应新时代社会需求而日渐式微,而“旅行过年”值得提倡,既欣赏了风景,增长了见识,又能好好陪伴长辈,一家人其乐融融。

和吴女士一样,选择春节期间去旅游的市民不在少数。“我的朋友圈里,几乎全都是亲友、同事、同学们的旅游动态,很多人选择去外地过年,体验不同的年味。”吴女士丈夫说,不管在哪,只要能和家人在一起,就能过个团圆年,以后有机会,他还会选择和家人一起以旅游的方式过年,趁着父母身体好,带着父母们多看看祖国山水。

## 湖北科技学院附属第二医院院长答记者问

问:您好,贵医院是一所综合医院,但却一直被称为“精神病医院”,您怎么看?

答:这可能是大家对我们医院的认知还停留在以前,现在附二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,开设有内科、精神科、心理科、外科、妇产科、儿科、传染性疾病科、中医康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床科室,共有医务人员480余人,其中正高职称16人,副高职称55人,博士15人,硕士50人,购置有核磁共振等一系列大型医疗设备。医院质量管理和服务水平得到全面提升,争取做到患者更安全,社会更信任,百姓更满意,久而久之,附二医院作为一

所二级甲等综合医院,会被越来越多的市民所知晓。

问:面对国家医改新政策与百姓日益增高的医疗服务要求,贵医院会如何入手?

答:在医改的大背景下,医院改革和发展的一个永恒课题就是要提高医疗服务的有效性。这个有效性,一方面是缓解看病难、看病贵问题的关键;另一方面,也是提升医疗服务品质和促进医院科学发展的关键。我院将深入进行精细化管理,打造附二医院的品牌,这也是医院管理创新的着力点和发展趋势。

问:随着公立医院改革的深化,现阶段公立医院面临着更多深层次的问

题和矛盾。您认为公立医院院长们将会面临哪些困难与挑战?

答:在新一轮改革的面前,公立医院需要考虑和解决好问题有:第一,处理好大医改和公立医院改革的关系。大医改强调的是三医联动,而三医联动中公立医院改革是关键,对于院长来讲,公立医院改革在医改中绝不能拖后腿。第二,公立医院的改革应该走在前列。因为医院需要调动医务人员的积极性,需要解决医院医疗服务的有效性,是需要靠医院机制改革与创新来驱动的。第三,医疗服务的有效性说到底还是要通过医务人员的服务来实现。医务人员的积极性最直接的影响因素就是医院管理,在医院管理中,则需要通过绩效和薪酬等手段来更好实

现医务人员积极性的发挥。

问:听闻贵医院最近在大楚城开展了一系列的义诊活动,对于此类社区公益活动您怎么看?

答:我院自2012年以来,克服了院内工作繁忙,人员紧缺等诸多困难,每年组织医护人员义诊达到数十次,为老百姓提供健康咨询和指导,从中受益的人数每年高达万余人,我们希望通过这样的义诊活动,让身体不便的居民能享受到足不出户的免费医疗与服务,提高社区居民的健康知识水平,增强居民的健康保护意识,更好地解决了百姓“看病难、看病贵”的问题。

健康热线:0715-8102616(门诊)  
0715-8102639(急诊)